
težkega Poklica, ako ga tlačijo gmotne 
skrbi ki ga zasledujejo kakor mora In
tenzivno delo v šoli je teda. vsled lega 
nemogoče. Zato nam s par dinarji dnevno 
ni nič pomagano. Draginiske doklade na 
deželi se nai izenačijo z mesti, kajti na 
deželi se mora tako vse nekai ' '< dražje 
plačevati kakor v mestu. Poročenim uči
teljicam se naj izenačijo draginjske dokia
de z drugimi; za enako delo. enako pla
čilo. To ie zasebna zadeva vsakega po
sameznika, s kom je poročen samo da 
točno vrši službo. Država se ne vmešui v 
zasebne zadeve in se ne okoriščaj z 
nitmi. 

— 1. marec ie tu toda o draginjskih 
dokladah še ni ne duha ne sluha. Niti teh 
borih grošev nam ne izplača o ki so jih 
z velikim pompom dovolili. Kdor hitro da, 
dvakrat da! Naše sile pa zrahljajo do 
skrajnosti. 

— Za šole ni kuriva. Kakor nam po
ročajo, se je začasno ukinil pouk na dveh 
državnih zavodih, in sicer na državni teh
niški srednji šoli in na državni trgovski 
akademiji v Ljubljani — ker ,e zmanjkalo 
kuriva. Vsa prizadevanja dobiti potrebni 
kredit za nabavo premoga so ostala brez
uspešna. Zato mora pouk na najvišjem in 
na.večjem obrtnošoliskcm in istočasno tu
di na najvišjem trgovskem učnem zavodu 
v Sloveniji prenehati. Poleg teh dveh šol 
morajo prenehati tudi druge učne prire
ditve, ki so nastanjene pod streho tehni
ške srednje šole (prei državna obrtna šo
la), namreč delovanje na keramičnem 
oddelku, pouk v košarskem tečaju in v 
teča ih. Urada za pospeševanje obrta Pri
zadetih je nad 800 učencev in učenk

— Šestdesetletnico svojega rostva 
ie praznoval meseca decembra m. 1. ne
umorno in nadvse delavni okrajni šolski 
nadzornik v Krškem g. Liudcvit Stiasnv. 
Komu izmed slovenskega učiteljstva je 
neznan ta vzgledni šolnik? Kdo ne rabi 
njegovih toli praktičnih šolskih knjig, kdo 
neči ta z veseljem njegove zanimive, spi
se?! Kako ie napredovalo šolstvo krške
ga in litijskega okraja izza leta 1902, od
kar je bil imenovan nadzornikom, ,e raz
vidno na mnogih novih ali predelanih ter 
razširjenih šolskih stavbah, a napredek 
oa iz mnogih poučnih predavanj, koie je 
imelo učiteljstvo teh okra.ev pod njego
vim spretnim vodstvom Znal si je prido
biti tekom dolgih let z vzgledno delav
nostjo, tovariško odkritosrčnostjo ter oče
tovsko dobrodušnostjo srca vsega učitelj
stva žel pa ni priznana merodajnih. da 
bi se tja vsaj ob tej priliki spomnili in mu 
priznali za resnične zasluge zasluženo 
odlikovanje. Odkrito rečeno: bili smo 
razočarani in užaljeni, ker smo zaman 
Iskali med raznimi odlikovanji njegovo 
ime. G. .ubilanta pa odlikujmo mi in mu 
kličemo v znak priznanja in hvaležnosti: 
»Še mnoga leta med nami zdrav in srečen 
v orcsceh šolstva in učiteljstva! Naprej 
do skrajnih mej! Mi smo Vaši, Vi ste 
naši! 

Društvo slušateljev filozofske fa
kultete priredi za vse učiteljstvo in za 
ves učiteljski naraščaj ciklus predavanj 
o metodiki poduka in q šolski disciplini. 
Predavata višja šolska nadzornika Polja
nec in VVesfer in sicer ob torkih ob 8. uri 
zvečer v predavalnici št. 77 na univerzi. 
Vstopnina prosta. — Odbor. 

— Odlikovanja, Odlikovani so: z re
dom sv Save 4. vrste Bož. Valenta šol. 
ravn. v Ljubljani, z redom sv Save 5. vr
ste oa: Jerica Zeml anova upraviteljica 
gospodinjske šole v. Ljubljani: Konrad 
Barje, nadučiteli v Metliki: Živana Mi
trovičeva. učiteljica v Ljubi ani in Slobo
dan ŽivojJnovic, učitelj v Bojancih. 

— V Ljutomeru je umirovlien na last
no željo šolski ravnatelj g. 1. R o b i č . 
Učiteleval ie nad 53 let. kot podučite!] 
pri Sv. Jakobu v Slov. goricah v Ptuju, 
kot nadučiteli pri Sv. Vidu bi. Ptuja in od 
leta 1893. v Ljutomeru. Za uspešno delo
vanje na polju vzgo;e in pouka je prejel 
od najvišje šolske oblasti zahvalo in pri
znanje za kar mu iskreno častitamo. Pod 
niegovim vodstvom se e dogradilo naše 
lepo šolsko poslopje, ki ie kinč našega 
trga in celega okraja. Žal, da je pustila 
vojna tudi tuka' svoje žalostne posledice, 
ki se ne dado na mah urediti. Nai bode 
vse bridkosti pozabljene! Želimo, da uži
va zasluženi pokoi v sedanji čilosti in mi
ru še mnogo let! 

t France Zalar, nadučiteli v Planini pri Ra
keku nas je za vedno zapustil, preselivši se l' 
doline gorja in trplenja v boljši svet. Dne 11 
svečana smo spravili njegove pozemeljski 
ostanke v Cerknici k večnemu počitku. Vkljul 
slabemu vremenu in neugodnim razmeram si 
nas je zbralo 28 tovarišev in tovarišic. da izka 
žemo zadnjo čast splošno priljubljenemu tovarišu 
Pogreb se je končal zvečer o mraku. Cerknišk 
pevci so mu zapeli v slovo pred hišo, v cerkv 
in na pokopališču krasne žalostinke. Za sprevo 
dom so šli Sokoli, šolska mladina iz Cerknice 
mnogobrojno število sedanjih prijateljev in znan 

cev. Sprevod je kazal, kako ljudstvo spoštuje, 
ceni in ljubi neumornega delavca na polju pro
svete in odgoje. — Po končanem cerkvenem 
obredu, predno je zasula našega ljubljenega 
Franceta lopata, spregovoril je g. okr. šol. nad
zornik Leopold Punčuh iz Logatca krasne in iz
brane besede v slovo materi, sestri, šolski mla
dini, tovarišem, tovarišicam, prijateljem in znan
cem Dragi klance! Nikdar nisem mislil, da Ti 
bom jaz — starček kedaj pisal posmrtiiico. Spo
znal sem Te že kot dijaka, učiteljiščnika. Kot 
mlad učitelj si prišel večkrat mimogrede v Cerk
nico me obiskat. Polu življenja, zdravja in na
vdušenja za delo si prihajal k meni ne v zabavo, 
pač pa poizvedovat, kako bi ložje in uspešnejše 
izpolnjeval svoj poklic. Bil si z dušo in telesom 
učiteljodgojitelj. Osebno sem se prepričal o 
krasni!, uspehih pri pouku in odgoji v Tvoji šoli. 
Šolska mladina in starši so Te ljubili in visoko 
spoštovali. Težka je bila Tvoja služba pri Sv. 
Trojici Sam si poučeval 150 učencev. Napor 
službe Ti je zada! kal bolezni — smrti. Ko si ji 
podlegel, bridko so zaplakali Tvoji učenci in ob
čani pri Sv. Trojici — »Oh, naš ljubi učitelj nas 
je zapustil!« — Mi, navadni Zemljani, smo pod
vrženi raznim slabostim, ki nas tarejo in nam gre
nijo Življenje. Naš pokojnik France ni bil tak. On je 
bil vedno vesel in dobre volje. Nikdar ga nisem 
videl jeznega niti nevol.inega. Bil je Jako kolegi
jalen. Pri zadnjem učiteljskem zborovanju v 
Grahovem je bil navzoč, čeprav je imel bolezen
ski dopust. Tokrat mi je pravil, kako se je zdra
vil in kako se počuti veliko boljšega. Z velikim 
zadovoljstvom .ie povedal tudi, da bo v kratkem 
nastopil nadučiteljsko mesto v Planini. To se je 
tudi zgodilo. A v Planini je bil le malo časa, 
vrniti se je moral k materi in sestri v Cerknico 
na smrt bolan. Pokojni naš ljubi France je bil 
roien 4. aprila 1889. v Čohovem pri Sv. Vidu nad 
Cerknico. Učiteljišče ie končal leta 1911. v Ljub
ljani. Tega leta je nastopil službo na enofazred
nici pri Sv. Trojici. Tu je služboval do konca 
šolskega leta 1921'22. Dobil je bolezenski dopust 
in je bil imenovan nadučiteljem v Planini. V 33. 
letu ie preminil naš ljubi tovariš France Zalar. 
On je sicer šel po svoje plačilo, a njegovo delo 
bo živelo, ker seme prosvete in odgoje, vsejano 
v rodovitna tla, rodi obilen sad. Mi ostali tova
riši in tovarišice smo se poslovili od njega s sol
zami in z zavestjo ga posnemati v njegovifi 
čednostih. Predragi France, blag Ti spomin! 
Miloš K. 

 Usposobljenostne preizkušnje za 
obče ljudske in za meščanske šole se 
prično na državnem moškem učitelj šču 
v Ljubljani dne 24. aprila 1923 ob 8. uri 
zjutraj. Pravilno opremljene prošnje za 
pripust k uisposobljenostni pre zkušnji se 
naj predlože po šolskem vodstvu pravo
časno okrajnemu šolskemu svetu, da bo
do najpozneje do 18. aprila v rokah izpra
ševalce komisije. Kdor bi ne bil odpu
ščen, se bo pravočasno obvestil; poseb
na vabila k izpitom se ne bodo pošiljala. 
— Izpraševalna komisija za obče ljudske 
in meščanske, šole v Ljubljani. 

— V četrtek, dne 15. t. m. e po dol
gotrajni in mukapolni bolezni na Ptuju 
umrla gospa Julija Ltiknar. mama naše 
tovarišice Marijane L u k n a r učiteljice 
na dekliški šoli Ptujokolica. Ob lepi ude
ležbi občinstva, nad vse častni pa od 
strani učitel stva. kajti izmed učiteljstva 
mestnh in obeh tukajšnjih okoličanskih 
šol ni manjkalo niti enega, smo telesne 
ostanke blagopokojne gospe izročili ma
teri zemlji v soboto, dne 17. februarja. 
Moški pevski zbor Ptujskega učiteljstva 
e ob tei priliki pod vodstvom tovariša 

CuJeka zapel dve lepi žalostinki. učitelj
ska zbora obeh okoliških šol — deške in 
dekliške — pa sta namesto cvetja na grob 
upoštevajoč Gregorčičeve besede: »Od
pri srce odpri roke. otirai bratovske sol
ze, sirotam ola šui gorje!« darovala v nek 
nad vse človekoljuben namen 300 Din. — 
Tuguioči tovarišici Luknarjevi odkrito 
sožalje. n eni mamici pa mirni počitek

»Tudi najzvestejši med zvestim 
so se nepovoljno dvignili in vložil 
v »Učiteljskem Tovarišu« z dne 3 
novembra 1921 odločen protest pro
ti naraščajoči draginji: Ali nisme 
sami krivi'J Clankar je pravilno iz
računal, da se je vse 47.7krat po
dražilo, ali kakor pravi naš kmet 
krona je krajcar!« 

Dr. Niko Zupanič v »Slovenskem Narodu« z dn< 
16. novembra 1921. 

— Beda je tudi pri učiteljstvu dosegla 
svoj vrhunec, sila kola lomi, vlada se po
življa, da mora ona s takojšnjim primer
nim zadovoljivim zvišanjem draginjskili 
doklad omogočiti učiteljstvu eksistenco 
Kako naj ima učitelj vesele do svojege 

Iz Jugoslavije. 


